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(Petroseni, 1925. dec. 8) Felemelő ünne- 
pük volt a petrozsényi reformátusoknak az el- 

távozásával 
megürült református lelkészi parochiára Kovács 
Lajos brádi esperest választották meg a hivek, 
akit ünnepélyesen vasátnap iktattak be 

Vasárnap délelőtt 10 órakor a beiktatással 
kapcsolatban a református templomban isten- 
tisztelet volt, amelyen a város összes hitfeleke- 
zetei, tantestületei képviseltetlék magukat Jelen- 
voltak a városi hatóságok élükön Dr. Miocu 
főpolgármesterrel, valamint Dr. Dregan főszol- 
abiró s más hívatalos előkelőségek A sajtó 

részéről lapunk teletős szerkesztője vett részt 
az ünnepélyen, amelynek bevezető s az uj lel- 
készt beajánló beszédét Biczó lónyai tisztele 
tes tartotta. Fáb áa tanitó által vezetett énekkar 
nivós egyházi énekeket adott elő. Ezután az uj 
pap lépett a szószékre s megtartotta petrozsé 
nyi első beszédjét idézvéa Pál apostolnak a 
rómaiakhoz intézett levelét: ,„Isten igéjét hir- 
detni jövők hozzátok" ! 

Lendületes szép beszédében a krisztusi hit 
boldogságot s megnyugvást osztó hatalmát 
méltatta s hivatását mint a lelki gyógyirt osz- 

togató hivatását jelölte meg: „Együtt akarok 
sini a szomoruakkal – együtt akarok vi- 
gadni a vigadókkai – mondotta – ,sebekre 
hhinéeni a htt balzsamát s a hiten keresztül 
bátoriani, erőt adni mindenkinek, hogy az 
élet harcait megvivhassa". 

Azután üdvözölte egyházának tagjait, a 
presbitereket, a város társadalmának reprezen- 
tánsait ,A társadalmi együtterzés és béke szó 
szólója akarok lerni — jelentette ki – hogy 
közös munkálkodással egyetértve legyünk ha- 
zánk s embertársaink hasznára. 
Beszéde befejezéséül imát mondott a ki- 

rályi családétt s az Ur áldását kérte reájuk, 
vaiamint arra a munkára, amelyet embertársai 

érdekében kifejteni óhajt. 
A szószékről lelépő uj papot Máthé And- 

rás a Zslvölgyében élő tehetséges poéta üd- 

vözölte egy saját s e célra irt szép költemé- 
nyét szavalva el, 

mult vasárnap. Varga Domokos 

a
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reformátusok ünnepe 
Elfoglalta hivatalát a reformátusok uj papja. 
A petrozsényi reformátusok ünnepe. - ,„A társadalmi együttérzés és 
béke szószólója akarok lenni". — Ünnepi istentisztelet a református tem- 

: plomban. - fTársadalmi együttérzés ünnepe lett a reformátusok ünnepe. 
Dr. Miocu, Veres Béla, loan Pop beszédei. 

Mk 

Társadalmi hetilap. 

Délben a Bucuresti étteremben száznál 
több teritékes bankett volt s az ünnep tulaj- 
donkép itt emelkedett, illetve szélesült ki a 
megértés és a társadalmi béke ünnepévé. 
Örö nmel regisztráljuk az elhangzott szónok- 
latokat, amelyek mindegyike azért az eszmé- 
ért tört lándzsát, amely az itt élő népek bé- 
kességét s egymás iránti megbecsülésének 
céljait szolgálja s amelyért lapunk a ,„Zsilvol- 
gyi Napló" is mindeddig közdött és küzdeni 

fog továbbra is. 
A bankett kiemelkedő beszédei közé tar- 

tozott Veres Béla unitárius lelkész nagysikerü 
felköszöntője. Magyar lélekből fakadt, magyar 
őszinteséggel kimondott szavak voltak, ame- 
lyek a béketlenségek okait elháritani akarván 
nemes férfiassággal nyujtottak a magyarság 
nevében kezet a románság s a többi itt élő 
népek felé felhiva őket az ország érdekében 
való alkotó munkára. 

A megértés mindenekelőtt – volt a be- 
széd lényege s méltó válasz volt a görög 
katolikus románok fiatal papjának loan Pop- 
nak szép beszéde, mely az ország egyforma 
joggal es kötelességgel biró tagjainak jelen- 
fette ki az itt élő népeket egyaránt 

Városank polgármestere Dr. Mtoca agyan- 
ilyen értelemben beszét s felemlitésre méltó az 
a meleg ünneples, amely Szabó Zoltán, a Iu- 
pényiek papjának beszédje után nyilvánult 
meg, aki méleg szavakkal emlékezett meg pol- 
gármesterünk önzetlen s a polgárság közt kü- 

lömbségeket nem tevő munkájáról. 
Beszéltek még Duma göor. keleti esperes, 

az evangélikusok nem rég megválasztott papja 
s még többen. Az egész ünnepségből azon- 
ban levonhatjuk a következtetést: Testvérek 
vagyank mindnyájan mi emberek románok, 
magyárok, németek, zsidók egyaránt s minél 
töböször kell keressük azokat az alkalmakat, 
amikor ez a testvériség szépen és embertlen tad 
megnyülvánulni a torzsalkodás és gyülölet 
helyett. Ebien. 

: Vagonhiány 

(Szaját tudósit) Az a sulyos gazdasági katasztrófa, 

amely erősen érezteti hatását a zsilvölgyi szén me
den- 

tében is eddig még semmifele forduló ponthoz nem 
érkezett. A vagonhiány következtében a Zsilvölgyé- 

ben még mindig óriási készletek hevernek elszállitat- 

lanul. Sulyosbitja a helyzetet az a korrupció is, amely 

a vagon kiosztásnál csak azokat a vaggonokat engedi 
szénnel megrakni, amelyre rá van irva „Pentru cár- 
buni de Petrosani". Azt a vaggont pl, amelyiken ez 

a jelzés nincsen rajta egyszerüen visszaküldik — és 

ami a legboszantóbb - üresen. Mint értesülünk a 
C. F. R. most kölesön vaggonokkal akar segiteni a 

helyzeten és a M A. V-tól akarja vaggon szükség- 

letét fedezni, Az a baj, hogy ezt csak akarja, mert 
eddig még nem érkeztek meg a kölcsön vaggonok 

mennyiségüű szén van kitermelve Egyedül a „Petro- 

miatt munkáselbocsájtások. 
Az elbocsájtot munkások szomoru levele. 

és a széntermelés következtében pedig már is óriási 

sani" bányánát több mint 3000 vaggon szén van ki- 
termelve és vár elszállitásra. Énnek következtében a 
unkásokat még mindig bocsájta el a bánya. Az el- 

- A Mankaügyi miniszter ur figyelmébe. 

több száz munkásnak volt kénytelen 

kiadni a leszámolást. Ezek a szegéry szerencsétlen 

emberek aztán most a tél idején a legborzasztóbb 
nyomorba kerültek. Pénz, kenyér és ruha nélkül men- 
nek neki a hideg télnek. Az elkeseredés természetesen 
óriási közöttük. Még szerenese, hogy a társulat tavaszig 

megengedte nekik, hogy a lakásba bent maradjanak 
Ezektől az elkeseredett emperektől ma levelet hozott 

a posta, amelyben elpanaszolják, hogy milyen borzalmas 
helyzetbe kerültek és kénk a Munkaügyi minisztert, 

hogy segitsen rajtuk és nyomorba került családjukon. 
Az elkeseredett levélben a többek közt a következő- 

ket irják: 
Öahoz mint Nagyrománia munkaügyi miniszteré- 

hez vagyonk bátor intézni az alábbi kérésünket, ame- 
lyet hisszük, hogy a Miniszter ur emberiesen elisf g 
intézni. A panasz és a keserüség, amely ezt a kérést 
a szánkba adta kérése annak a szegény munkásságnak, 

akiket a rossz gazdasági helyzet következtében most 

mult elsején is 

Felelős szerkesztő: EVEN EUGEN Szerkesztő: MOlLNÁR sáNDOR 
SzZERKESZTŐSÉG ÉS KIaDÓMHIV.: 

Grosz hiriapáruda. 

mMegjetenik szombaton 
Egyes szám ára 4 fel. 

kenyér nélkül hagynak. Mi most nem kutatjuk azokat 
az ckokat, amelyek benünket szegény munkásokat 
földönfutóvá tesz és azt sem kutatjuk, hogy mi okból 
történik az elbocsájtásunk. Mi csupán nyomoruságun- 
tért emeljük fel kérő szavunkat Önhöz, hogy lépjen 
közbe minden erejével, hogy – ha már kűlömböző 

akadályok miatt nem dolgozhatunk — de legalább 
valamilyen formában támogatást vagy segélyt kapha- 
sunk. Mi nem mint párt vagy mint szakszervezet szó- 
lunk Önhöz, hanem mint nyomorba került emberek, 
akik szeretik embertestvérét és családjukat és akiknek 
fáj látni gyermekeinek nyomorát. Tesszük ezt azért, 
mert tudjuk, hogy itt nem szociálizmusról vagy kommu- 
nizmusról van szó, amely párt vagy klikk szerint osz- 
tályozza az emberiséget, hanem egy csomó dolgozni 
akaró munkásról, akiknek szegény gyermekei és csa- 
ládjai most a borzalmas tél idején kenyér nélkül ma- 
radnak. Azt hisszük az államnak sem lehet közömbős, 
hogy dolgozó polgárait az éhhalál fenyegese egy általa 
nem ismert hibás gazdasági berendezés miatt. Megért- 
jük és tudjuk, hogy a sulyos gazdasági helyzet a ter- 
melő erőket is óvatoságra kényszeritette, de ezt az 
óvatoságot szerintüunk nem köteles érezni az a mun- 
kás, aki dolgozni is termelni akar. Ha a hibás gazda- 
sági helyzet következtében az állam fiai munkanélkül 
maradnak akkor az állam adjon legalább munkanél- 
küli segélyt és támogassa mindazokat, akik a saját 

hibájukon kiobdl nem tudnak dolgozni. Kérjük a Minisz- 
ter Urat, hogy halgassa meg kérésünket, tekintsen 
szegény éhező családjainkra és intézkedjen, hogy 
ügyünk méltó kielégitést nyerjen. 

Ismételjük, hogy belőlünk sem a szontiálizmus 
sem a kommunizmus nem beszél, csupán csak emberi 
köteleséget teljesitünk amikor szenvedő embertársaink 
érdekében eljutatjuk Önhöz szerény kérésünket. 

Mit szól a munkásság? 
Az öntudatos munkásság nyilatkozataa. 

(Saját tudósítónkiól).. Lapunk elmult het cikke, 
„Mit szól a munkásság", cimmel órlási szenzációt kel- 
tett nemcsak a munkásság köreben de azok között is 
akik csak távolról figyelik a munkásmozgalmat. Szám- 
talan ember kereste fel lapunk szerkesztőjét és tőle 
megtudva az esetet egyenesen megbotránkozott azon 
egyének eljárásán akiket az egyéni bosszu vezetett 
akkor mikor hadjáratott indítottak Molnár elvtársunk 
ellen. Az elmult héten leközölt Petel Aladár és Baczai 
Ferencz elvtársunk cikkére felfigyelt az egész zsilvöől- 
gyi munkásság. Azok pedig akik ismerik Molnár elv- 
társ munkáját teljesen egyett értettek a cikkirókkal és 
mindanyian megigérték, hogy számon fogják kérni ezt 

a felelőtlen eljárást a Gherman, Botic, Biró, féle dik- 
tátori bizottságtól akik közzül különösen Biró Péterről 
mindenki tudja, hogy mióta szervezetbe van mindig 
az intrikus szerepét játszotta. Még emlékezetébe van a 
munkásságaak az a gyülés mikor a volt Munka szöve- 
kezet tartott gyülést ezelőtt két évvel és ez a Biró 
Péter gyülés közben engedely nélkül felszólitotta a 

jelenlevő elvtársakat, hogy megvannak-e elégedve 
Recean Józseffel? Uszitott és uszitani akarta a józan 
gondolkozásu embereket arra a Recean Józsefre akihez 
neki már akkor is és most is tanulni kellene menni. 

Az akkori intrikus Biro Pétert is éppen Molnár 
elvtárs volt az, aki leleplezte, mert tudta róla, ho; 
személyes bosszu vezeti nem pedig a köz érdeke. Igy 
tett ő most is mikor bosszut akart állani Molnár elv- 
társon és azért igyekezett őt lehetetlené tenni. Hogy 
azonban nem az ő véleménye arranézve alább adjuk 
azoknak a munkásoknak a véleményét, akik már akkor 
harcoltak a szakszervezetben a munkásság érdekeiért 
mikor Biró még nem is volt szervezett munkás. Az 
első, akiket megkérdeztünk a jelenlegi szakszerveze 
vezető emberei és nyilatkozatukat itt adjuk, hogy lá: 
mindenki. 

Bara György vezetőségi fag, kérdezésün 
1 

a hideg télnek idején a Zsilvölgyében máról holnapra 

hogy mit szól Molnár elvtárs kizárásához, kij 

hogy ő egyedül nem tudott horzá sem szóln 
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Játék kiállítás ! 

A n. érdemü közönség b. tgyelmébe ajánlom a külföldről érkezett játékáru kiállitásunkat. 

Vételkötelezettség nélkül kérem megtekinteni ! 

Játék kiállitás /! 

Hammer Abraham. 
ugyhöz, mert a fenti emberek nem is engedték szóhoz 
jutni. /gazságtalannak tartja a kizárás! határozatot. 

Szelindai lllés vezetőségi tag szintén igazságta- 
lannak tartja a kizárást, 

Sóős Mihály régi becsületes srervezett munkás 
egyenesen szégyennek és bosszu müvének tartja. 
Molnár elvtárs oktatott minket - mondja Sóós Mi- 
hály - és mint igazi szociálista védte az érdekeinket. 

Kádár Elek és Gergely: Elég szégyen, hogy azt 
zárják ki, aki harcolt a munkásság érdekeiért. 

Lauter Károlp. 
hogy mit mondjak. Már éppen eleg lehetne ebből az 
önkényes politikából, amely alatt nyög a .szegény 
munkásság. Oktassanak és dolgozzanak reálisan inkább 
minthogy az értékes embereket kipiszkálják. 

Farkas Gyula. Összetartás helyett maga a központ 
az, amely ilyen dolgokkal gyengiti a szervezetet. Az 
egész ssak egyéni bosszu müve. 

Kis Pál III. Ha azokat az embereket kizárják, akik 
kulturálisan dolgoztak a munkásságért, akkor nem 
érdemes, hogy foglalkozam vele. 

Hencz Ferencz épitőmunkás. Nem tartja igazsá- 
gosnak a kizárást, mert elsősorban is az ügy felett 
nem választott biróság döntött. 

: Fferencz kánroly vezető, Meglepetve értesültem 
én is a dologról és ha igy is van a dolog én mégis 
csak elvtársnak és olyan embernek tartom Molnár 
elvtársat a harcolt és harcol miértünk. 

HAninőszáról. Ungvári Sándor a következőket 
menede ógké szégyenletes dolgot még nem értem 
meg életembe. Hiszen még most is jól eső érzéssel 
gondolok arra, hogy egyedül Molnár elvtárs volt az, 
aki annak idején hideg télbe is eljött hozzánk, hogy 
nekünk előadást tartson és bennünket neveljen nem 
ösmerve semmi fáradságot és most éppen azok dol 
goznak ellene akikért akkor ő dolgozott. 

Markus Mihály Aninósza. Kijelenti, hogy azok, 
akik személyeskedésből bosszut forraltak Molnár elv- 
társ ellen, miért nem jönnek ki és inkább a csoportok, 
fellendülésén dolgoznának. Ime tehát a valóság. Azért 
közöltük ezeket a nyilatkozatokat le, mert megakarjuk 
mutatni, hogy a munkásság tömegeinek és eltosn 
gondolkodó vezetőinek egészen más a véleménye. 
mint akik az öntudat emberel bizonyára igazat enek 
nak, Külömben is mint értesülünk a legközelebbi gyü- 
lésen szóvá teszi majd ezt a diktaturát. 

yörgy Sándor. 

A Mária kongregáció estélye 
Sejtik-e a kedves olvasók, hogy az első hó és 

jég, amely a gazdagok szórakozásába oly sok válto- 
zatosságot hoz, a szegények és az árvák szeméből a 
szenvedés könnyeit sajtola ki, akik rongyos cipőben 
és rongyos vékony ruhában szenvedik végig a tél 
minden borzalmát ? 

Pedig mily sok olyan árva él közöttünk, aki re- 
ménytelenül várja a karácsonyt, mely neki semmi 
örömet nem hoz, legfeljebb a sóvár vágyat és a sors 
mostohaságának a tudatát ébreszti fel a lelkében. 

ogy ezen szegény gyermekek is örömmel vár- 
ják a kis Jézust és hogy egy pillanatra ők is elfeled- 
jék a sors mostohaságát, erről kivánnak gondoskodni 
azon jólelkü hölgyek, akik minden évben ilyen idő 
tájt bejárják a várost, hogy egy pár Leit, vagy pár 
ainektárgyat gyüjtsenek a szegény gyermekek 
részé 

pen nemes célból rendeztek e hó 6-án egy 
tombolaversennyel egybekötött műsoros estélyt, amely 
ugyan szerény keretek közt, de a fekes siker jegyé- 
ben és intim családi hangulatban telt e 

A rendezés nehéz munkáját az én Grausam 
Zseni végezte nagyon sok ügyszeretettel, aki külön- 
ben ezen jótékonycélu ozgalomvak minden évben 
a lelke szokott lenni. Hüséges segitőtársai voltak a 

Mária kongregáció lelkes tagjai, akik dieséretreméltó 
buzgalommal járták be a várost ajándékokért és akik 
mint szereplők is teljes sikert arattak. 

A szereplők közül elsősorban is Kováes 
segédlelkész urat kell megemlitenünk, aki ráppar 
megnyitó beszédben mutatott rá a felebaráti szeretet 
erényének gyakorlati alkalmazásának szükségére. Nagyon 
ügyesen szerepelt Pásztor Micike Mély átérzéssel sza- 
valt Gravzam Zsenike és nagyon jól Játszottak a 

szereplő leányok, különösen zajos tetszést aratott 
A zola Elvira kisasszony a jólsikerült kosztümjével, de 
megérdemelt sok tapsot a róm. kath. dalárda is, nem- 
külömben Koznás, aki saját szerzeményeiből adott elő 
zenekari kiséret mellett, stb. 

Sajnos, a közönség nem nagy számban volt jelen. 
akik talán nem tudják átérezni a nyomort vagy pedig 
nem érdekli őket a gyermekek szenvedése. 

Nem is találok kifejezést arra, 

HIREK. 
A „Zsilvölgyi Napló" kiadóhivatala Grósz hir- 

lapáruda Petrosen. Előfizetéseket és hirdetések feladását 
szintén a Grósz hirlapáruda továbbit. Hird tések sza- 
vanként 3 Lei. Vastagabb betüvel 5 Lei. Kocka hirdetés 
négyzetcentiméterenkint 3 Lei. Nagyobb feladásnál 20 0/, 
kedvezmény. Nyilttér szavankint 4 1 ei 

Előfizetési árak: 
Egy hónapra - –- 165 Lei 
Egy negyed évre - — 40 
Lapunk karácsonyi számára hrdetéseket már most 

felvesz a Grósz hirlapáruda, Petroseni. 

Egyetlen hetilap 
a ,zZsilvölgyi Napló" 

az, amely az ország összes hetilapgjai közzül 
gyönyörű falinaptárral ajándékozza meg elő- 
fizetőit és állandó olvasótt. Etőfizetőink és olva- 
sóink még emlékezhetnek rá, hogy a ,„Zsilvöl- 
gyi Napló" az elmult évben is remek szép kará- 
csonyi ájándékal hatalmas falinaptárt adott 
olvasóindk. Ezt az ajándékot az idén is meg- 
adjak minden előfizetőnknek, aki az előfizetés- 

sel hátralékban nincsen és aki az előflzetését 
pontosan befizetl. A rendkívüli értékes ajándé- 

kot előfizetőinknek postán küldjük el azok pedig 
akik a Grósz hirlapárudában igazolják, hogy 
rendes vevői a Zsivö gyi Naplónak, ezek szin- 
tén részesülnek ezen kedvezményben. A naptárt 
lapunk karácsonyi kettős ünnepi szépirodalmi 

számában kapják meg olvasóink. Mikor pedig 
olvasóinknak az ujságirás legjavát adjak oda, 
hogy erdeküket képviseljük nem mulaszthatjak 

el felkérni őket, hogy a jövőben is támogassa- 

nak bennünket előfizetésükkel. 

eljegyzés. Schieri Mancika és Chendi Alexan- 
dru állambiztonsági tisztviselő jegyesek. 

Weisz Fülöp a petrozsényi szénbányarész- 
vényeinek átvételéről tárgyal Bukarestben. Buka- 
resti jelentés szerint Weisz Fülöp, a Pesti Magyar Ke- 
reskedelmi Bank elnöke Bukarestben tárgyalásokat foly- 
tat Tancred Constantinescu ipar- és kereskedelemügyi 
miniszterrel a petrozsényi bányatársaság részvényeinek 
átvétele kérdésében. Edoig nem kerültek nyivánosságra 
bővebb részletek a tárgyalásról. 

Őriási érdektődés előzi meg, az Ucasp Kará- 
csony másodnapján, szombaton este, a Munkás Kaszinó 
összes helyiségében tartandó müűsoros táncestélyét. Az 
estélyre rövid művészi müűsort állitott össze az Ucasp 
vigalmibizottsága, amelyet éppen a szenzáció és müvé- 

szeti kidolgozás miatt nem fog megunni a müűvészi es- 
télyt kuitiváló közönség. Teljes műsor még nincsen 
ugyan birtokunkban de részletesen már is beszámolha- 
tunk róla olvasóinknak. E szerint az Ucasp sportestélyé- 
nek részletes musora a következő: 1. Prolog; 2. Nyitány, 
előadja a társulati zonekar; 3. Énekkar, Boga tanár ve- 
zetése alatt; 4. Szabadgyakoriatok; 5. Piramisok; ő. 
Énekszóló. Előadja: Neuhnror Olga; 7. Dlalógus, Előadja 
román nyelven Csuzan Szilveszter; 8. Klaszikus táncok. 
Előadja: M. Aurand; 9. Enekszoló, Előadja: Balogh 
Ferenc operaénekes; 10. Zeneszám. Előadja a társulati 
zenekar; 11. Visszakérem az iskolapénzemet. 1 felvo- 

násos vigjáték; 12 Kuplék román nyelven. Előadja : 
Cinomla ur; 13. Sportversek. Előadja: Kádár János; 
14. Zárinduló. Ezenkivül a rendezőség mindent elkövet, 
hogy jó czigányzene és a vendégek teljes kényelme 
biztositva legyen. 

Vendéglősök és mozisok a Munkáskaszinó 
ellen. Mint értesülünk a petroseni vendéglősök és a 
két mozgó tulajdonosai kérvényt nyujtott k át a „Petro- 
sani" bányaigazgatósághoz, amelyben arra kérik az igaz- 
gatóságot, hogy ne engedélyezze, hogy a Munkás-moz- 
góban és a Kaszinó helyiségében magánosok is meg- 
jelenhessenek. A kérvény szerint a vendéglősöknek 
tetemes kárt okozott a kaszinó Ez ügyben ferkerestük 
Winkléhner János vezerigazgató urat aki kije entette, 
nogy a kérvénynek a kaszinó éttermére vonatkozó része 
indokolt de a mozira vonatkozó nem, mert oly maga- 

sak a városi mozgók h lyárat, hogy nem csodálja ha 
mindenki inkább a Kaszinó-mozgóba akar jönm. 

Garami Ernő Budapestre megy. Budap 
hirek szerint a magyar kormány karácsonyra likvidál 
akarja az emigráció goktobrista szárnyát. Garami Ernő 
Lovászy Márton, báró H i 

zettek nem forradalmi tevékenységük, hanem a Bécsb 
szerkesztett „Jövő" cimüű lapban kifejtett publiciszti 

égük miatt nem mehettek eddig Magyarország 

Dr. Kaczandet József lupényi kórházi főor 
ezentul privát lakásán is tart orvosi rendelést délutá 
2-4 óráig. 

A régi 500 lelesek bevonása. A tetszetős kül 
sejü uj ötszázlejesek már forgalomba kerültek. A r 

bankjegyek az eddigteknél nagyobbak lesznek. 
Dr. Bartale Mikiós lupényi sebész-nőorvos laká. 

sán privát rendelést kezd d. u. 3-4-ig. 
Baleset. Joan P. Joan a helybeli társadalom 

szimpatikus tagja az elmult vasárnap szánkozás alkal- 
mával az egyik tordulónál oly szerencsétlenül esett ki a 
száaból, hogy karján suyosan megsérült. 

Tombolaest az Iparoskörben. Szombaton este 
e hó 12-én a helybeli Iparoskörben tombolaest lesz, 
mely alkalomra ezuton is tisztelettel meghiv minde 
érdeklődöt az Iparoskör 

A korcsmákat vasár- és ünnepnapo- 
kon egész nas zárva keli tartani. Bukarest 
ből jelentik: A munkaügyi miniszter, akinek hatás 
körébe tartozik a vasárnapi munkaszünetről szóló tör 
vény végrehajtása, rendeletet bocsátott ki, mely szerin 
Erdélyben, Bánságban és Bukovinában a falusi korcs 
mákat vasár. és törvényes ünnepnapokon egész nap 
bezárva kell tartani és az italkimérés házon kivül i 
tilos. 

A Zsilvölgy széntermetése. A Petro 
zsényi Kőszénbánya Rt az elmult évben naponta circa 
339 vagon szenet bányászott ki. Ez a szám ez év első 
telében 390 re emelkedett, julius 1-től kezdve 

vagonra esett E csökkenések oka, 

nem ludott kellő piacot kepni a szén részére és rak 
tárra volt kénytelen dolgozni. November 
vagon volt felraktározva az állomás rakodóján. A Lu 
pényi Kőszénbánya Rt. 1914-ben naponta 167 vagon 
szenet bányászott ki. 1925 első felében a napi átlag 
177 vagon volt, a második félévben pedig 165. A 

lupényi társaság is raktárra dolgozik ez év juliusától 
kezdve. Összesen 2500 vagon szén van a rakodókban. 

A petrozsényi állami bányák naponta 80 vagon szenel 
termelnek ki. 

A hölgyek öröme: A Bodnár fTuastvérek 
sorsjátékakciója. Az elmult hét csütörtökén tartotta 
meg a helybeli Sodnár Testvérek divatáru cég nagy- 
sikerű sorsolási akciójának huzását. A Bodnár Testvé- 
rek igen ötletesen ugyanis mindenkinek aki száz /e 
értékü bevásárlást eszközöl az üzletben egy soprsje 
gvet ad dijtatanul. Ezekkel a sorsjegyekkel azután a 
meghatározott időpontban levő sorsolásokon gyönyö 
és értékes tárgyakat lehet nyerni. Különösen a hölgy 
közönség az, amelyet érthetőleg érdekel e sorsjéték, 
hiszen jóesetben egy fél tucat finom női harisnyát is 

nyerhet. Az elmult hét szerencsés nyerőinek számait itt 

adjuk: Nyertek a 1088, 1251, 1422, 802, 1002. 124 
885, 1916, 1558, 1220, 724, 1512, számok. A sorso- 
láson a sajtó képviselői is részt vettek. A befejezett 
sorsolással kapcsolatban Bodnánr Testvérek uj sors- 
jegyeket bocsátanak ki, raktárukat pedig a legfino- 

mabb s a legjobb férfi és női divatcikkekkel látták el 
hogy minden tekintetben kielégithessék a nagy közön- 
ség igényeit. 

A nap humora. 

Örün elmegy az orvoshoz és hogy 
nem tud aludni 

Az ervos megvizsgálja, aztán receptet ir és átadj 
t kap egy port, azt vegye be. Ha nem alszik 

tőle, három Öra mulva vegyen be ujra egy par Ha 
akkor sem alszik el, három ora mulva ujra el 
egy port 

Na és ha akkor sem alszom el? 
— Akkor még vár három órát és felkel, mert már 

ugyis reggel lesz. 

elpanaszolja, 

(Bucuresti Figyelem! 
Heiter Emil műüvészi fényképészeti 

szálloda mellett). Karácsonyi 
müterme 
és ujévi 

tfényképifelvételek megfendelhetők. mindennap. = 

Miűvészi munk 

Tiszta képe 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

Varrógónek és csiltárok 
régzletfizetésre is kaphatók Electra mál petrcseni 

Strada Regele Ferdinand. 

bányász gyógyszertár mellett) 

es H B 
megas áron megveszünk. 

Máttad-e?... 
Láttad-e már, hogy milyen a bányász 
Mikor reggel a föld gyomrából jő ki? 
Tüdejét teleszivja friss levegővel, 
Szemeivel 

Belebámul a Nap sugarába 

Ki tudja, mit érez ? 

A földtenék 
Mit zug a fülébe? 
S mit látnak szemet 
Távol a fénytől... 

Az ő élete a szenvedők élete. 
Dicsőithetitek a henye világot. 
a toll. mmal csupán a bányászért 

Harcolok . .. 

(1925). Molnár Sándor. 

Egek harmatozzatok.. 
A csendes áhitat űünnepe is megérkezett 

hozzánk a hóval. A Megváltót váró reménység 
fehér galambjai repkednek Advent nanjai főlött, 
vzilág emlékezz a várakozás csudás áhitatára, 

amely Betlehem fölött meggyujtotta a csillagot. 
Ma temolomtornyok virrasztanak a véres vtlág 
fölött, ködön át, felhökön dt nyulnak kafrcsu 

nyakukkal az ég felé, hogy elhozzák Isten 
iüzenetét. Rosszálma rossz lelkiismeretü föld, 
hányszor igértél bünbánatot és tisztulást és 
minden bocsánatra uj gonoszságok következtek. 
Ő millió esztendős kinánsag: ,„mutasd me, 
orcádat Isten! De az Ur csak vigasztalást 

küld, büntet, vagy jutalmaz és végtelen jósá- 
gával fegyverez te minden ellenszegülöt. Rorate 

coeli — egek harmatozzatok – zengi az ének, 
hirdetik a harangok és a tikadt bűnbánó Em- 
ber az Embernek Fia szomjasan tartja oda 
az arcát az isteni harmat elé. 

Jó esftét! 
Az időjárásról nem tudunk ma felvilágositást 

nyujtani, amennyiben az elmult éjszaka szerkesztősé- 
günk hőmérője eltünt. A meginditott nyomozás meg- 
állapitotta, miszerint a hőmérő annyira szégyelte ma- 

gát, hogy ilyen alacsony helyzetben kell magát meg- 

mutatni, hogy inkább elsülyedt. Ez egyszer nem a 

hidegtől. 

A főváros egyik előkelő állásban levő városi 

tisztviselőjét felesége vasárnap este a Korona étter- 

mében megpofozta. A férjnek megindult az orra vére, 

mire az asszony annyira megindult, hogy elállt a 

további pofozkodástól és mindketten indultak hazafelé... 

Akar egy jó viecet hallani ? Akkor ezt a két sort 

ne olvassa el. 

Napirend. Törvényszéki fogház nyitva, szelle- 

messég ki zárva, anyátan gyermek az árva. — 

Miniszterek nem fogadnak, mert nines lóverseny. — 

A nap kél pirkadás után: a hold nyugszik, - mert 

szalmaözvegy. . 

A bábaképzőben a különböző nemzetiségü ese- 

ecsemők tegnap bábali zürzavart rögtö
nöztek. 

A szegények karácsonya. 
Rongyos, be- 

teg emberek, kik étlen és fázódva huzz
átok át a telet, 

reátok is gondoltak jó emberek. A ti karácsonyotok 

se teljen el Jézuska-járás nélkül s ha kalácsra valót 

nem is, de egy darabka kenyérre, egy cipőtalpalásra, 

egy meleg alsóruhára valót akar juttatni nektek derék 

emberek kis csoportja, hogy ebben az embertelenül 

csatázó életben, ebben az állatias marakodásban, civó- 

dásban érezzetek a krisztusi, az emberi szeretetből 

egy kis melegséget ti is 
Mint értesülünk a róm. kath kongregáció az el- 

mult vasárnap a kis kaszinó termében tea
estélyt rende- 

zett amely erkölcsileg és anyaglag is megfelelően 

ikerült. A tiszta jövedelmet a szegények karácsonyi 

segélyezésére fogják forditani. 
A helybe 

tésére. 
Ezenkivül természetesen a 

tékonysági 
Ktosztására készül. Az egyesület 

segitő 

forgalo 
szlovákiából 

Csehszlovákiával megindult a pészesuta
lvány 

m és az utalványon küldhető összeg Cseh- 
3000 cseh korona. Romániából 10 ezer Lel. 

Ex Libris. 1925 április ota cendkivül érdekes 

havi folyóirat jelenik meg „Ex Libris cimmel Kolozs- 

váron. Éz a folyóirat közli mindazon irodalmi és t
udo- 

mányos könyvek ismertetését, amelyek a magyar,
 román, 

trancia, nemet, angol, olasz könyvplacon megjelennek. 

És pedig ugy, hogy minden könyvet azon a nyelven 

ismertet, amelyen a könyv irva van, Nélkülözhetetlen 

utmutató ez a folyóirat mindazok számára, akik az 

inteligens" jelzőre igényt akarnak tartani. Az „Ex Li
bris" 

egész Románia egyetlen négy, sőt öt-hat nyelvü biblt
o- 

grafiai folyóirata, a komoly könyvkedvelők, könyvolva- 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvállal a lenutánnyosalt feltételaik mellelt hányászokat is tilntovitásra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 

42000.000 (42 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-téle udvar.) 

sok lapja. Az „Éx Libris"-nek eddig fmejelent iminden 

száma valóban komoly figyelmet érdemel. Előfizetési 

ára egész évre 120 Lei Számonként 20 Lel. Megrendel-
 

hető Lepagenál Kolozsvárt. 
Értesités A „Petrosani" társulat az alsó kolontá- 

ban. a Munkás Kaszinóval egy telken modern tür- 
dőt épittetett, melyet f. év december elsejével megnyitott. 
A türdőhelyiség áll: gőztürdőből meleg és hideg tusok 
kád és maszirozások A fürdőhelyiséget látogathatják 
azok azok is, akik nem a társulat kötelékébe tartoznak 
Jegyek kaphatók a ,„Jul Cultural! könyvnyomdájában 
és a Munkás Kaszinó vendégtősénél, Társulati alkalma- ! 

zottaknak a fürdő ingyenes – A Bányaigazgatóság 

Munkásmozsó müsora. 

December 12-13 Feleségem férje. Zigoto) : 

mMegkezdődött a nagy 

Karácsonyi vásár 
a „Renaissance" áruházban 
Strada Regele Ferdinand 23 szám alatt. 

Pénzt takarit meg, ha karácsonyi szükségle- 
tét a „Renaissance" áruházban szerzi be. 
Férfi és női szövetek, fianelek, barchet, 
zefirek, kanavászok, kretonok, vásznak, 
tricot áruk, harisnyák, keztyük nagy v.-ban. 

Ő felvonásban 
December 15-16. Japat sziget kincse. 
December 19-20-Álmok a Praterem. Szen- 

zációs dráma 7 felvonásban. (Heny Porten). 
Belépti-dij társutati alkalmazottaknak 5 Lei. Idege- 

neknek 10 Lel. Jegyek válthatók előre a Consum ruhás 
osztályában, a Kaszinóban és idegenek a „Jiul Cultural, 

könyvkereskedésében és este a péunztárnál. 
Munkát kaphatnak a Biroul de Plasare, 

(állami munkaközvetitő uiján) a következők: 2 szakács- 
nő, 1 szabó bőrkabátok készítéséhez, 7 czipész (3 luxus 

s 4 bakk készitéshez) Szászvárosr. jó asztalos, 

1 építőlakatos (I8 Lei órabérrel), 1 okleveles tütő, 4 

háztartási alkalmazott (cseléd 500, 700 Lel havi fizetés- 

sel), 3 tanonc 2 szabó és egy bádogos. 

Munká!t keresnek: 1 mészáros, 1 varrónő, l 

textil kereskedő, 1 villanyszerelő, 1 kovács, 1 pincér, 4 

egyszerüű munkás, ! takaritónő Fizetés, megegyezés 

szerint. 
Több ezer leit kereshet hetenként bárki, férfi 

vagy nő, vidéken is uj iparral. Megtanulható pár nap 
alatt Tőke szükséges. Reflektánsok irjanak „allandó 

kereset" jeligére Rudolt Mosse hird. váll. Oradea-Mare. 
(Mosse hirdetés) 

trodatmi esemény számba megy a Pásztor- 

tüz gazdag karácsonyi ünnepi száma Mutatványszámot 

szivesen küld a kiadóaivatal, Cluj Str. Baron Pop 5. 

a zsilvölgyi Naptó gyönyörü szines talinap- 

tárát minden előtizetőnk és allandó olvasónk megkapja 

karácsonyi ajándékul. 

i evangélikus egyház szintén gyűüjtést 

rendezett hivei között az árvák és özvegyek felsegi- 

Principele Mircea jó- 

egyesület szintén széles körü ajándékok 
fáradhatatlan pihenést 

nem ismerő elnöknője Winklehner Jánosné a többt 

társakkal együtt mindent meg tesz, hogy az 

árvák és szegények könyeilt részben is felszárithassák. 

NYILTTÉR" 
Nyilatkozat. 

Minthogy a ,„Gazeta Jibluit fé. november 

hó 29-iki számban megjelent „P/edeci c. cikk állitásai 

nem alapulnak konkrét tény ken, tehát a való igazsá- 

got nélkülözik, meghurcován nyilvánosan egy tanár 

feputációját : a cikkirója ellen a törvényszéknél rágal- 

mezás miatt sajtópört imditottam. 
Egy tanár. 

E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget
 sem a 

szerkesztőség, sem a kiadóhtvatal. 

Lekhetővé teszem a vásárlást 

az előrenhatadott salson miatt 

nagy árleszállitás 

Mindenki vásárolhat szörmebundát,
 

szörme-sportkabátokat, boákat 

4. Eisenstadter 
szücsnél 

arad, Strada ntexandri No. 1. 

Feltünő olcsó áraimról vételkőötele- 

zettség nélkül győződjön meg. 

Kérem a cimre figyelnil 

Vidéki vevőimnek kabát bevásárlás- 

nál az utiköltséget visszatéritem. 

Figyeljen jól! 

Legjobb minőségü varró- 
gépek, villanyizzők és csil- 
fárok rendkivül olcsó árban 
kaphatók: 

KRAUSZ a COMP. 
mechanikai és villanyfelszerelési 

üzletében 

Petroseni. 
Str. Reg. Ferdinand ő1. 

Tekintse meg raktarunkat! 

Legszebb s legállandobb értékn s 

karácsonyi és ujévi 
ajándék 

egy müűvészi kivitelii fénykép e
.
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.
.
.
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.
 

nagy munkatorlódás miatt kérem 
n. é közönséget, hogy rendelé- 

seit minél elébb sziveskedjék feladni. 

Karácsonyi felv. ideje dec. 12-ig. 

Heiter E. fényképész 
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Lejszebb karacsonyi ajándék 
egy életnagyságu fényképnagyitás 

150.—-Lel. 
Nagy választék tájképekben. kerettel együtt 

100.—Leitől feljebb. Állandó kiállitás. 
enauN, ARAD, Calea Banatulut 

(volt Asztalos Sándor-u. No. 3. 

Fogorvosi müterem Str. Regele Ferdi- 

nand szemben a gör. keleti templommal. 

Nyitva reggel 8-12-ig és délutáan 2-6-Ig. 

Ugyanott fogászati munkák részletfizetésre 
is. 

Tört aranyért mindenkinel magasabb 
arat tezetek 

Szombat és Vasárnap -- Urania 

JACKI ECooOGAN játszi 

ÉLJEN A KIRBALY 
cimt 8 felvonásos drá vában. - Rendes helvárak. 

férfiak es nök magas fizetéssel 
felvétetnek. 

BRAUN 
z szán és igásszekér minden időben 

(Angyal gyógytár) 
Hintő kapható Feierverker Jakabna

l 

Arad, Calea Banatului 
(volt Asztalos Sándor-u. No 3. 

Előfizetett-e már a ,Zsilvölgy 
Napló"-rae?!



A oldal. ZSILVÖLGYI NAPLO 

Mélyen leszállított árak 
vannak érvényben 

löwy Sándor áruhazában 
Petroseniben 

Oksóbban mint bárkoi. 
Férfi ruha kék, fekete és 

Olcsó árak! Olcsó árak! 
December 

öáta. 
MENVASZ 

Üveg porcellán üzlet és képkeretezési valialat. 

z K üzlethelyiség és lakáso 
la butorozva é butor nélki 

a „Dacia" vendéglőbe 

Különbejáratu butorozott szob 

szolid fiatal embernek azonnal kiad 
Cim: Grosz hirispáráruda 

szines Lei 1150 
Petroseni. Férfi ruha cangár szövetből Harisnyák 

szem ebédlő készlet 30 rész roso L-től minden szinben Lei 1490 lra fejelésre és minden féle vj harisnyákat szem tésztás készl szép mint Raglán jó dublé posztóból Lei 000 : készitésre a legjutányosabb árak mellett Te v y s P 35 Francia téli felőítő Lei 1430 elfogad ea v kávés esésze és ali T32 Télikabát rövid, jó meleg „Emma" mecha ikai kötőintéz szép bögre különb. szép mint 72 béléssel Lei 810 : 0-26 Str. Printul Niculae (Mátyás-u) 
metszet pohár és kancsó ő5 , Télikabát rövid bundabélés § kés es via erőven mkekzve és szórvegalkér Lei 1370 : 

Fekete hosszu télikabát Lei 2700 
Struks priccses és pantalló Lei 258 
Bársony nadrág, vas erős Lei 322 

Azonkivül saját műhelyemben készitek 
a legszebb kivitelben sürgős esetben 24 óra 
alatt mindenféle ruhadarabot. 

Berndorfi alpaee evőeszköz sép selyemmel bélelt 
debozzál vagy anélkül kapható. 

Képkeret 50/60 nagyitáshoz rzs leitől. 
Ovális keret szép választékban ! 

Ajándék tárgyak legolcsóbb beszerzési forrása! 

A cimre tessék vigyáznil! 

Megérkeztek! Megérkeztek ! 
a legszebb karácsonyi cipö 

uidonságok a 

„Turul" 
cipögyár petroseni fiókjában. 

Egy vásárlás meggyőz mindenkit [ 
7 arról, hogyjó árut kapott nénzéért. 7 

Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

Kivánságra dusan felszerelt colectiom- 
mal szabászomat bárhová saját költségemre 
leküldöm. 

. vagy idősebb ember 
F iatal fiu péazbeszedésre Iolvótdtil. 

Tisztelettel : 

a Zsilvölgyi Napló kiadóh.-ban. 
töwy Sándor 

Kisebb nagyobb üzlet helyiségek nlácr k k fivolmeha 
a Fő-ut melvit éeaban jutányos áron kiadók Vendeglősők és Bodegák figyelmébe 

Melnczinger Testvéreknél. Az egész Erdely területen jól ösmert .... nz 
: felvágott nagykereskedő Dahinden jó- .... - 

e e nevü szászsebesi cég, hogy vevőit még 
pontosabban kiszolgálhassa, a Zsilvöl 

Keresek ! gye részére Petroseniben a Str Mih. 
Viteazul utcában 

1926 január 1-re fő utcán két szobát : nagy 
esetleg egy kis harmadikat hozzá fogá- 
szati müterem céljára. Fizetek legmaga- felvágott lerakatot 
sabb bért. Ajánlatokat ,fogorvos 1926 : 
czim alatt Grósz hirlapárudába kéretnek. kelao fra ekós s. . 

féle elsőrengu felvágottakkal elláni. A cDő áruházban. 
Dahinden eég régi jó hirneve az összes 
kereskedői világban garancia arra- ! Legszebb karácsonyi ajándék egy 

Sa g védjegyü a legjobb ey ykorge eg e pár finom elegáns Derby cipö. 
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Karacsonyi cipöujdonságok 
megérkeztek a 

Derby 

cipőkrém Megrendeléseket elfogad a cég irodája, : s Tekintse meg a Strada Regele 
Petroseni, Strada Miha! Witeazut. ordinand nti kirakatot. 

Rom. Kath. Plébánia épület. 

.
.
.
.
.
 

Figyeljen jól 1 Áz ár js fontos 1 Loncan fekvésü ....e.z.r.ttevtet- 

e « ag Ajándék Iiina Elerricá hociolata pa hejl 
könyvek, irodalmi regények és az egész ; 
világirodalom legujabb kiadása, ifjusági 

iratok, divatlapok és 

családi ház 
szép udvarral és kerttel 

Petroseni. 

Anyagraktára : 

m
z
a
t
m
 iroszerek kedvező feltételek mellett tart mindennemü magas és alacsony 

valamint játékáruk, levélpapirok nagy válasz- eladó feszültségü szerelési anyagokat. ékban és egy s Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

18 kötetes pallas lexikon 
alkalmi áron, a fenti árok pedig napi áron 

kaphatók: sm t használt reszelőket és ráspolyokat 
. Szörmek Bundáak bármily mennyiségben a legrövidebb 

Gréósz Vilmos njságárudájában , időn belüil ujravág- 

Értekezni lehet Dr. Halmos Brunó ügyvédnél 
Petroseni 

, z Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. Petrseni. óriási nagy választékban, zurtőmmüketye; : 

feltünő olcsó árakban é ehúlal miniamom asztargályor s lakátos mulá. 
Prof Dr. Páter Béla-féle ujgyógyteák: S. Eisenstadter-nél 
Arteriosklerozisnál, Köszvény és rheumánál, nrad, Str. Alexandrei 1. 
Epekőnél, Gyomorbántalmaknál, Székreke- Vidéki vevőknek 5 0/, engedény. Ne fele di ee a, h ogy az 
déseknél, Hólyag és vesebajoknál, Szamár- Kütön engross osztály. NI c 
köhögésnél, Köhögésnél, Tüdőbajnál, Tul- 9 
ságos elhizásnal, Tulerős vérzések ellen, 
Tejszaporitás céljából, Erős izzasztó-kura, Nősülni óhajt ? legojesóbban fest, tiszttt nöt és férítrub 
Tüdőbaj vagy éjjeli izzadásoknál, Aranyéres egolcs an fegb, szt női és férfirukákat, 
bántalmaknál, Vértisztitás céljából, Külön- Ha igen, ugy keresse fel a selymet, itttel nem sorolt ru- 
böző daganatoknál, mint foghusdaganat stb. Zsilvölgyi butorgyár Regele hanemuüt nagy tapasztalattal és kifogástalanul.. 

Csecsemők és kisgyermekeknek, Idegesség él és ideges almatlanságnál Ferdinand uti dusan felszerelt Gyászfestés 24 óra atatt. s ldeges ena raktárát, ahol a legmagasabb Muhely: Fégi Vágóhid-utca 725. (Kvitt.ház). A Dr. Páter-féle gyógyteák Zsilvölgyi Képviselete a Kigyo" drodueria izléstől a legegyszerübb kivi- Felvételi üztet. Paki Fenenc kézimunka-üzlele 
p a Kigy rosueria. telig mindenféle butorszük- Petroseni. (Parkkal szemben ) Ugyanitt kapható 

Ferenc Jozsef keserü viz. ségletét kielégitheti. 
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